

TORONTÁI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zápolya) u 1 Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára: Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . 150 D Havonta . . . 25 D Hirdetések díjazás szerint Megjelenik naponta délután	Ára 1 Din
	Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ			

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

A szkupstina mai ülése.

Beograd, jun. 2.

Ma délelőtt nagy élénkség volt az összes klubokban, ami arra vezethető vissza, hogy Radics Pavle vizsgáló Beogradba és most élénk kíváncsiság kíséri további működését.

A délelőtt folyamán Petrovity Nasztasz konferált dr. Policsal, aki újságírók előtt kijelentette a konferencia után, hogy a blokk egységesebb, mint volt valaha és hogy Policsék nem szívesen látnák a mostani radikális kormánnyal való megegyezést.

A szkupstina délelőtt 10 órától 1 óráig ülést tartott, amelyen Gyuritsy szociálpolitikai miniszter bejelentette, hogy a rokkanttörvényt legközelebb betervezési tárgyalás végett. Ezután meg is választották a bizottságot, amely a törvényjavaslatot tárgyalni fogja. A bizottság 13 radikális és független demokrata és hét ellenzéki tagból áll.

A napirendhez hozzászólt dr. Neidorfer Radics-párti és Martity (rad.) képviselő.

Az ülést holnap reggel 9 órakor folytatják.

Megkezdődtek a radikálisok és a Radicsék közötti tárgyalások.

Beograd, jun. 2.

A két napos ünnep után a szkupstina ma újlag megkezdte munkáját. Napirenden van a földhitelekéről szóló törvényjavaslat vitájának a folytatása és második pontként az ankét-bizottság jelentésének tudomásulvétele a Radics-párti mandátumok ügyében. Mindamelltt, hogy napirenden van a bizottság jelentése, nem igen valószínű, hogy ma sor kerül rá, mert a földhitelekéről szóló törvényjavaslatához nagyon sok szónok iratkozott föl.

A Radics-párti mandátumok igazolásának kérdése a politikai élet központja lett ma, amely körül minden érdeklődés forog. A kérdésnek annál nagyobb a fontossága, mert szorosan összefügg a radikálisok és a Radics-párt közötti viszony tisztá-

zásával és a két párt közötti tárgyalások megindításával.

A megegyezés kérdése még mindig aktuális. A radikális-pártban nagy figyelemmel kísérik minden hírt, amely ebben az ügyben elterjed. A radikális-párt legfelsőbb körrei is élénken foglalkoznak ezzel a kérdéssel és azt hiszik, hogy rövidesen áttérnek a hivatalos tárgyalások megindítására.

Radics Pavle a katolikus püünkösdi alatt Zágrebben tartózkodott és mára várják Beogradba való visszatérését. Radics Szeptán ez alkalommal is hosszú ideig tanácskozott Radics Pavleval.

Zágrebi értesüléseink szerint, Radics Pavle nem adott tanácskozási-
ról intervjut, de kijelentette, hogy a radikálisok és a Radics-párt közötti hivatalos tárgyalások már megkezdődtek.

Megszakadnak a görög—SHS tárgyalások?

Beograd, jun. 2.

Az SHS—görög delegáció tegnap vette föl újra a tárgyalások fonalát hosszabb szünet után, de már újra megszakadtak a tárgyalások egyes elvi ellentétek miatt.

A tárgyalások folyamán az SHS állam kérte, hogy a Gyevgylia—Szaloniki vasutvonalat adják a görögök szerb kezelésbe, minthogy ez

köti össze az SHS államot a déli tengerrrel és így óriási gazdasági előnye lenne ez államunknak. A görög delegáció ezt a kívánságot közölte kormányával, amely tegnap délután küldötte el újabb instrukcióit. Ez új instrukciók azonban nem fedik az SHS állam szükségleteit és így félő, hogy a két állam közötti tárgyalások megszakadnak.

A Somogyi—Bacsó-ügy miatt elfogták Beniczky Ödönt.

Budapest, jun. 2.

Az „Az Ujság” vasárnapi száma lekötölte azt a jegyzőkönyvet, amelyet Beniczky Ödön volt belügyminiszter vallomásáról vettek föl és terjesztettek be az ügyészséghez a Bacsó és Somogyi-féle gyilkosságban.

A kormány, minthogy a Beniczky-féle vallomás teljesen egyoldalú és a lap közlése tendenciózus, azonnal megtiltotta a megtorló intézkedéseket. Az Ujság vasárnapi számát elko-

bozták és megindították ellene az eljárást.

Beniczky ellen hivatali titokkal való visszaélés, rágalmozás és kor-

mányzósértés miatt ugyancsak megindult az eljárás.

Beniczky Ödönt azonnal elfogták és azóta vizsgálati fogságban ül.

Hivatalos helyről jelentik a déli órákban, hogy Beniczky Ödön letartóztatása nem áll összefüggésben a Bacsó-Somogyi-ügyben tett nyilatkozatával.

Beniczky, Sréter honvédelmi miniszter megrágalmazása miatt tizenöt napi fogházbüntetésre volt jogerősen elítélve. Minthogy Beniczky a behívó dacára sem jelent meg az államügyész előtt, hétfőn detektívek szállták ki nála és letartóztatták.

Letartóztatták a szófiai arzenál parancsnokát.

Szófia, jun. 2.

Szenzációs letartóztatás történt tegnap, amely az egész lakosság körében nagy feltűnést keltett.

Grgov hadügyminiszter parancsára letartóztatták Brakalov ezredest, a szófiai arzenál parancsnokát, akiről hosszabb ideig tartó megfigyelés

után bebizonyult, hogy összeköttetésben áll a kommunistákkal.

A nyomozás adatai szerint, Brakalov ezredest látta el a kommunistákat fegyverrel és municióval és csak az ő magafartása tette lehetővé, hogy a kommunisták felvehessék a harcot az államrend ellen.

A Radics mandátumok sorsa fölött június 28-ig dönteni kell.

Beograd, jun. 2.

Az utolsó időben sok szó esett arról, hogy a Radics-párt vitás mandátumainak igazolását elhalasztják. Ez azonban csak mendemonda, mert a házszabályok értelmében a nemzetgyűlésnek három hónapon belül meg kell hoznia döntését a vitás

mandátumok kérdésében. Minthogy ez a három havi határidő június 28-ikán lejár, ez időpontig dönteni kell a mandátumok sorsa felett még abban az esetben is, ha a kormány pótvizsgálatot rendelne el a Radics-mandátumok ügyében.

A konkordátum ügye.

Beograd, jun. 2.

Dr. Janity Voiszláv, az SHS állam delegációjának elnöke, amint annak idején jelentettük, Rómába utazott, hogy a Vatikánnal megköteendő konkordátum tárgyalásait vezesse.

Rómából jövő hírek szerint, a tárgyalások a szentszékekkel körülbelül tizenöt napon belül befejeződnek, úgy hogy a delegáció június 20-ig visszatér Beogradba.

TÖZSDE

Június 2.

Beograd, Amsterdam 2428, Berlin 1432, Bécs 847, Bukarest 2835, Genf 1164, London 29134, Milánó 23804, Newyork 60, Páris 299-50, Prága 178-50.

Zürich, Berlin 123, Budapest 72 és háromnegyed, Newyork 516 és fél, Milánó 2047 és fél, Prága 1532 és fél, Wien 72-80, Varsó 99-02, Szófia 270, Beograd 855, Bukarest 245, London 2511, Páris 2586 és egynegyed.

Radikális pártkongresszus Beogradban.

Beograd, jun. 2.

A radikális pártvezérek tegnap Pasity lakásán konferenciát tartottak, amelyen főleg pártügyeket beszéltek meg.

Minthogy a pártban bizonyos átszervezés mutatkozik szükségesnek, elhatározták, hogy a radikális-párt szeptember havában Beogradban pártkongresszust hív egybe.

A sajtótörvény vitája megkezdődött.

Beograd, jun. 2.

A törvényhozó-bizottság szekciója ma délután négy órakor ülést tart, amelyben megkezdődik a sajtótörvényjavaslat vitáját.

A Közművelődési Egyesület Jókai ünnepsége.

Beeskerek, jun. 2.

Május 31-ikén, vasárnap délután 5 órakor tartotta meg a Bánsági Magyar Közművelődési Egyesület Jókai emlékünnepeit a Kaszinó nagytermében nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében. A közművelődési egyesület klasszikus, nemsvonalu műsorral vette ki részét abból az általános ünneplésből, a mellyel ma az egész világ hódol a hallhatatlan Jókai zsenijének.

Az ünnepséget Marton Andornak, az egyesület igazgatójának rövid, de tartalmas és eszmékben gazdag beszéde nyitotta meg, amely után a filharmoniai egyesület zenekara Ripka Imre vezénylete alatt precíz együttesben, nagyszerű megértéssel interpretálta Farkas Ödön gyönyörű románcát.

A hallhatatlan Jókairól olvasott föl egy valósággal ódai szárnyalásu, magas nivóju esszét Borsódi Lajos dr., aki szubjektív, meleg, a lélekből jövő szavakkal mondotta el, hogy mi csodánk nekünk és minden melegsziví embernek Jókai.

Vajda Lajos olvasta föl ezután tartalmas, nagy és beható foglalkozást eláruló tanulmányát a nagy mesemondó Jókairól, akinek műveiből igyekezett kimutatni a nagy költő csapongó, hatalmas fantáziáját, költészetének erejét.

Jakab Ödön Jókairól írott odáját szavalta el hévvel, művészi kidolgozással Juhász Ferenc.

Jókai műveinek délszláv vonatkozásairól beszélt ezután szerb nyelven Bogdanov V. gimnáziumi tanár. Az alapos tanulmányra valló előadást percekig tapsolta a közönség.

Kéler Csokonay nyitányának előadásával fejeződött be az ünnepség, amelyet a filharmoniai zenekar adott elő Ripka Imre vezetésével, akinek művészi készsége és interpretáló tehetsége újabb bizonyítéka volt annak a szép kulturális működésnek, amelynek ugyszólván Beeskerek az egyedüli helye az egész Vajdaságban.

A közönség mindvégig figyelmesen hallgatta az előadást és lelkesen ünnepelte az egyes előadókat.

Gázmérgezés a Harisnyagyárban.

Beeskerek, jun. 2.

Szombat estefelől könnyen halálra válható véletlen katasztrófa történt a Harisnyagyár r.-t. Bakitsuteai telepén.

A gyár nagy munkaterme mellett a munkások részére egy fürdőhelyiség van. Ez alatt a helyiség alatt vannak az üzemi erőt szolgáltató szivógázmotorok elhelyezve. A motorok elhasznált gázát kivívó eső a munkások fürdőszobáján megy keresztül és úgy látszik, valahol sérülést szenvedhetett. A sérülés folytán a szabadba engedett gáz egy része a fürdőszobában szorult meg, ahol majdnem elpusztított két fiatal emberéletet.

Szombat délután munka után a fürdőhelyiséget vette igénybe Szabalyák Mariska 18 éves és Csányi Mariska 16 éves gyári munkásnő. Sokáig voltak a fürdőben, úgy hogy az utánuk következő fürdőző már tü-

relmetlen lett és az ajtóhoz menve kopogtatott. A kopogtatásra senki sem felelt, csak furcsa hörgés, hortyogás hangzott ki a szobából. Erre azt hitték, hogy a két lány elaludt a szobában, de a legnagyobb dörömbölésre sem nyitottak ajtót, úgy hogy végre is fel kellett azt feszíteni.

Az ajtó kinyitásánál azonnal megcsapta a belépőket az intenzív gázszag, amelytől elkábultan feküdt a földön a két fiatal lány. Azonnal kivittek őket a szabad levegőre, de az élesztési kísérletek eredménytelenek mutatkoztak, úgy hogy beszállították őket a Kleitszsanatóriumba, ahol két napon keresztül élet-halál között vívódtak, míg sikerült őket az élet számára megmenteni.

A rendőrség megindította a nyomozást abban az irányban, hogy terhel-e valakit felelősség a szerencsétlenség miatt.

Csak a Car Dusanova utcát kövezik egyelőre.

Beeskerek, jun. 2.

Beeskerek város kibővített tanácsa szombat délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a vármegyeháza nagytermében, amelyben ez alkalommal kissé forró volt a hangulat, mint mindig és mindenhol, ahol pénzkérdéseket feszegetnek — főleg, ha olyan pénzről beszélnek, amely kellene és nincs.

Beeskerek pénztára bizony gyakran üres és e fölött a kérdés fölött az utóbbi idők nem egy közgyűlésén tört ki heves vita. Ez lett a vége a szombati közgyűlésnek is, amelynek husz napirendre tűzött pontjából éppen ezért csak négyet tárgyaltak le.

A Messinger-intézetnek tanítónőképző céljaira való megvétele körüli vitában a közgyűlés úgy döntött, hogy az esetben, ha a vármegye megveszi az épületeket és az állam az intézet berendezését, úgy a város is hozzájárul a vételhez és a telek értékét fizeti meg a tulajdonosoknak.

Az aszfaltozás körül is heves vita folyt le, amelynek vége az lett, hogy a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát és az utcák aszfaltozását anyagi okok miatt egyelőre elhalasztja. Egyedül a Car Dusanova utcának piactéri részét rendezik házikelésben, még pedig olyanformán, hogy a házak mellett két méteres aszfaltjárdat és a piacrészen pedig öt méteres köbarkolatot létesítenek.

Szombaton a közgyűlés csak a tárgysorozat négy pontját tárgyalt le, úgy hogy hétfőn délután 3 órakor folytatták a közgyűlést, a melynek fontosabb tárgyait azután le is tárgyalták.

A kath. templomtorony folyton renitenskedő órájának rendszabályozását határozták el végre és Biel órát bízták meg az óra állandó gondozásával.

A városi házadómentesség ügyében döntő határozatot hoztak egy konkrét esetből kifolyólag, amennyiben Gráf János épülő házára

kért adómentességet visszautasították.

Ha csak egyénileg fontos is, mégsem akarja a krónikás megemlítés nélkül hagyni, hogy a város dobojának, akit a város apraja-nagyja csak Béla bácsi néven ismer, elismerték a 42 szolgálati esztendejét.

A katonai gyakorlótér régen vajdó ügyét is elintézték, amennyiben 40 hold földet vettek bérbe a német-negyedközségtől évi negyven ezer dinárért. Ezzel szemben levették a napirendről a katonai szanatórium létesítéséhez szükséges öt hold föld megvételének kérdését, mert a város az öt holdért 125 ezer dinárt ajánlott föl a szerb-negyedközségnek, amely azonban 275 ezer dinárt kér.

A kereskedelmi kamara igazgatósági ülése.

Beeskerek, jun. 2.

A kereskedelmi és iparkamara június 1-én igazgatósági ülést tartott, amelyen tizenegy jelölt közül kamarai fogalmazónak Cvetkov Boriszláv volt banktisztviselőt választották meg. Ezután Jankovity Koszta, a kamara elnöke és Sztanovity Sándor kamarai titkár mondtak beszámolót a kamarák szarajevói országos kongresszusának lefolyásáról, amelyen mint a bánsági kamara delegátusai vettek részt.

Megállapította ezután az igazgatósági ülés, hogy a kamara nyári hivatali rendje reggel 7 órától 1 óráig tart.

Végül jegyzőkönyvi köszönetet mondtak Pelikan Lipót nyug. pénzügyigazgatónak értékes munkásságáért, amellyel a kamarának pénzügyi téren rendkívül nagy horderejű munkákban tanácsal és értékes tervezetekkel szolgált.

Aranđer izloga

specijalista, kako u manufakturnoj, tako i u galanteriskoj struci, primio bih se honorarnih radova.

Adresa u administracija ili kod firme FIŠER i LUČ. 1143

HIREK

— jun. 2.

Eljegyzés. Kószó Pál vendéglős bájos és kedves leányát, Mancikát, eljegyezte Jedinák Pál veliki becske-reki homoru- és műköszörűsmester. (Minden külön értesítés helyett.)

Házasság. Kopferstein Annie és Jaczkó János f. hó 2-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

Tartalékos tisztek fegyvergyakorlatai. A tartalékos tisztek katonai fegyvergyakorlataira a behívások július 15-ikétől kezdődnek meg.

Megyei közgyűlés. Torontái-Temes megye törvényhatósági bizottsága június 10-én reggel 9 órakor közgyűlést tart.

1907-es korosztálybeliek jelentkezése. A katonai ügyosztály felhívja mindazon 1907-es korosztálybelieket, akik eddig nem jelentkeztek, hogy jelentkezési kötelességüknek sürgősen tegyenek eleget.

Új bányák Magyarországon. A trianoni békeszerződés tudvalevőleg megfosztotta Magyarországot ugyszólván összes bányáitól. A Magyar Földtani Intézet azóta szakadatlanul kutat a mai magyar területen új bányák után. A legújabb kutatások után fölfedeztek a borsódi hegységben új kőszénbányákat, Baja környékén földgáztelepet és a Hegyalján arany- és ezüsbányát. Az új bányák kiaknázására azonban egyelőre nem lehet gondolni, mert a gazdasági eszközök nem állnak Magyarország rendelkezésére.

Herresbacher József nyug. elemi isk. igazgató-tanító temetése a község és a környék nagyszámu részvételével történt folyó hó 28-án Szajánban. A délelőtt 9 órakor tartott gyászszentmise és beszentelés után a hosszú kocsisorból álló menet megindult Padejra, hol a megholdogult 40 éven át tanítóskodott. Meghatóan nagy tömegben várták a padejiak szeretett volt tanítójukat, élükön az iskolásgyermekkel, a tantesület vezetőségével. A temetési szertartást Brenner Frigyes torontái főesperes végezte a szajáni espereskerület papságának segédletével. A sirnál a padeji községi lakosság nevében Kasza Lajos padeji plébános, a padeji tantesület nevében pedig Haib János tanító mondtak könynyekig megható emlékbeszédet. A szajániak részvételének Lányi Alajos kántortanító szívet megindító alkalmi énekben adott kifejezését.

Akik turótól mérgezést kaptak. Szombaton este rettenetes görcsök és általános rosszullét között betegedett meg Klausz Teréz Német végsori lakos és három gyermeke, a 19 éves Éva, a 12 éves Teréz és a 9 éves Lőrinc. A hatósági orvos megállapítása szerint gyomormérgezést kaptak valamilyen romlott élelmiszertől. A rendőri nyomozás kiderítette, hogy Klausz Teréz egy negyed kiló turót vett a piacon és ennek élvezetétől lett beteg három gyermekével együtt. A romlott turót Kiss Vera piaci árusítónőtől vette volt Klauszné. A piaci árusító ellen megindította a rendőrség az eljárást.

Hölgyeknek nélkülözhetetlen!



Elemi iskolai ünnepély. Külsőségeiben nagyon szép és pedagógiai-lag nagyon értékes iskolai ünnep-séget tartott tegnap délután 4 óra-kor az első számú elemi iskola tani-tói kara az iskola növendékeivel. A tizenöt számból álló műsor, amely-ben váltakoztak a magyar-német-szerb nyelvű énekek, szavlatok, mesejátékok, a kis előadók nagy ügyességéről és az őket betanító ta-nítóserg lelkes munkaszeretéről, nagy pedagógiai érzékéről és gyer-mekszeretéről tett tanúságot. Ez az ünnepély, amelynél nagyszabá-sut bizonyára többet láttunk, de he-lyesebb érzékkel alkotottat nem, újból bebizonyította, hogy az iskola és a szülői ház között meg kell len-ni a szoros kapcsolatnak, hogy ered-ményes lehessen a nevelés. Ezt az elfelejtett nevelési sarkitelt igyek-szik régi hatóerejére visszaállítani az első számú iskola tanítói kara Bakalovich Dóra igazgatóval az élén, amikor a szülők érdeklődését vissza akarja terelni az iskolához, gyermekeik munkájához. Kívánatos volna, hogy ezt a dícséretreméltó példát a többi elemi iskolák is kö-vessék, mert az iskolát meg kell sze-rettetni, különösen a mai időben, a mikor a gyűlölség magvát már ilyen kicsi korban megkísérik a gyermek lelkébe oltani. És amikor az iskola, bizony legtöbbször a szen-vedések, gyötrelmes gondok egyik forrása lett a szülők számára.

Lalosevity Jócó dr. meghalt. Lon-donból jelentik, hogy Lalosevity Jócó dr., a fellebbviteli tanács elnöke, 71 éves korában tegnap meghalt.

Az Orjuna kongresszusa. Az or-szág Orjuna szervezetei vasárnap és hétfőn Beogradban nagy kongressz-uszt tartottak. Vasárnap zászlósen-telezés volt, hétfőn pedig kongresszus. Egy külön delegáció kiutazott va-sárnap Topolára, ahol bemutatták hódolatukat a király előtt, akinek átnyújtották az Orjuna történelmi kialakulásáról megírt művet.

Az Angol—Jugoszláv-klub f. évi június hó 4-én (csütörtökön) délután 6 órakor tartja meg közgyűlését. Tárgysorozat: Elnök lemondása és új elnök választása. A június 14-én tartandó szlankameni kirándulás szervezése.

A hivatalos nyereményjegyzék a legutóbbi osztálysorsjátékról meg-érkezett s ennek alapján a kihuzott sorsjegyek értéke holnaptól kezdve Radanov és Delfel-cégnél (Fő-utca) fölvehető.

Ausztria Németországhoz való csatlakozását kívánja Amerika.

Newyork, jun. 2.
Lansing államtitkár feltűnést kel-tő beszédet mondott, amelyben egyebek között kijelentette, hogy Európa békéje csak Ausztriának

Németországhoz való csatlakozá-sával biztosítható. Egyedül ez je-lentene valami reális, kézzelfogha-tó biztosítékot a mai tulfutott európai atmoszférában.

Lebukott Szegeden egy repülő. A szegedi repülőtérén lebukott repü-lőgéppel Vitéz Szentkirályi Dezső főhadnagy és szörnnyethalt. Boros József dr. főorvos, aki utasa volt és orvosi tapasztalatok szerzése végett szállt föl Szentkirályival, súlyosan megsérült.

Városi közgyűlés Kikindán. Kikinda város képviselőtestülete május hó 30-án tartotta rendes havi közgyü-lését Tabakovity Miklós polgármester elnöklete alatt. A közgyűlés apróbb folyó ügyeket intézet el.

Agyongázolt az autó egy 6 éves gyereket. Csudanov Péraszállító autó-jával a mokriini országút mentén halálragázott egy 6 éves gyereket. A gyerektől száz lépésre levő anyja keresni ment gyermekét, akit halva talált, kiloccsant agyvelővel. Az anya megjelent a kikindai rendőrségen, hol büntetőeljárásért kért Csudanov ellen, egyben kártérítési pert is indít.

Két asszonyt agyonrugott a ló. Megdöbbentő tragédia történt hétfőn reggel nyolc órakor a kikindai város-háza előtt. A sarkon levő Malogajszki Lajos vaskereskedő üzlete előtt állott egy kocsis, amelynek lova megbokro-sodott és elszökött. A ló egy tőle tíz lépésnyire álló másik kocsit és lovat is magával ragadott, majd to-vább rohanva két asszonyt agyon-rugott. Az egyik szerencsétlen nő nyomban meghalt, a másikat súlyos agyrázkódással bevitték a városi ren-delőbe, ahol dr. Szimity Milos váro-si orvos nyomban kezelés alá vette. A városháza előtt összejött több száz-főnyi ember, akikre a szomorú esett leirhatatlan hatással volt.

* 10 000 pár különböző női lenvá-szoncipő érkezett. Párja 109— di-nár. Vizonteladók külön árenged-ményben részesülnek. „Bata”.

Riport a régi Becskerekről.

1895 jun. 2.
Pünkösdvásárnap. A lap nem je-lent meg.

1905 jun. 2.
Erdei mulatságot rendeztek teg-nap nagy sikerrel a vasutasok.
Özv. Pánity Mladenné tomasováci-utcai házában tegnap egy szalma-kazal lángba borult és elégett.

Bolgár emigráció Becskereken.

Becskekerek, június 2.

Becskekerek hétköznapi élete min-dig nyer egy-egy új színt a világ-kataklihma folyamánként. Az ál-mos Béga-parti kis város fölébred hosszú-hosszu álmából, csendes nyárspolgári nyugalomból és kény-telen-keletlen gyorsabb tempóju életbe kezd. Új alakok, új arcok jelennek meg folyton váltakozó utcai képében és olyanná lett a város mintha összekötő kapocs lenne a nyugat és a kelet között. Az orosz forradalom elhozta ide a fekete-haju és kékszemű orosz férfiakat, patyolatbőrű álmódzó, forrószívű orosz asszonyokat. A magyar kommun-menekülő magyar testvéreket hozott, akiktől elválaszt talán világelfogás, társadalmi nézet, de testvérek vér szerint. Az albán forrongás hontalan, szomorú szemű legényeket hozott ide bujdosóba és a legutolsó bolgár ese-mények egy új színnel gazdagították Becskerek kozmopolita arcát, bevo-nultak ide Bulgária hontalanjai is.

A politikai események elől menek-ülő bolgárokból 376 jutott Becske-rekre, akik itt huzódnak meg. Persze pénz nélkül, munka nélkül állanak. A bolgárok Alekszity Bogoljub pol-gármesterhez fordultak segítségért, aki természetesen nem segíthet raj-tuk, mert nincs módjában, lévén ná-lunk is éppen elég nagy a munka-nélküliség, de megígérte nekik, hogy a közönség figyelmét felhívja szak-munkásaikra. A bolgár kolóniában van 258 földmunkás (földműves, kertész), 15 ács, 16 cipész, 35 vas-munkás (lakatos, gépész, mecha-nikus), 2 soffőr, 26 asztalos, 21 szabó és 3 timár.

Akinek munkásra van szüksége az említettek közül, forduljon ké-relmével a polgármesteri hivatalhoz.

A kladóhivatal telefonja — 21.

A szerkesztőség telefonja 281.

A Jótékony Nőegylet közgyűlése.

Becskekerek, jun. 2.

Pénteken, május hó 29-én délután 5 órakor tartotta a becskereki Jó-tékony Nőegylet évi rendes közgyü-lését. Az 1924. évi jelentés, számadás és az 1925. évi költségvetés elfogadá-sa után megalakították három évre a tisztikart és elnökké dr. Várady Imrénét, alelnökké dr. Perisics Zol-tánnét, ügyésszé dr. Weiterschan Józsefet, titkár-pénztárossá Strósz Bélát választották meg.

A számvizsgáló-bizottság tagjai újból Grósz Géza, Haidegger Ödön és Tolveth Oszkár lettek.

A választmány is újra alakítottat-ta s abba egyhangulag beválasztattak egy év tartamára: Bárány Béláné, Beneze Miksáné, Beneth Károlyné, Benó Mihályné, Burgeth Józsefné, Czikajlo Lászlóné, Demkó Miklósné, Freund Adolfné, Gallus Györgyné, Giffinger Zsigmondné, Glück Ma-nóné, Grósz Gézáné, Haidegger Ödönné, Jemrity Istvánné, Kluge Károlyné, Kovacevity Dusánné, Kuszling Jánosné, Krumenacker Ist-vánné, Magyar Károlyné, Mangold Samuné, Mara Jenóné, Marton An-dorné, Messinger Karolin, Nikolity Miklósné, Pelikán Györgyné, Peli-kán Lipótné, Perisics N. Irén, Popo-vity Konstantinné, Stagelschmidt Jánosné, Várkonyi Józsefné, Wat-tay Dezsóné, Wattay Miklósné, Wehner Györgyné.

Titokzatos körülmények között eltűnt egy vámtiszt.

Becskekerek, jun. 2.

Egy körülményeiben titokzatos ügyben nyomoz a becskereki és pa-nesevői rendőrség, amely úgy lehet szenzációs bűnüggyé nőheti ki ma-gát.

Zlata Angyelkovity szemendriai vámtisztviselő négy nappal ezelőtt eltávozott lakásáról és azóta nyoma veszett.

Az eltűnt testvére, Angyelkovity Vászsa, aki a becskereki vámhivatal tisztviselője, a rendőrséghez fordult a nyomozás megindítása végett, ahol rövidesen megállapították An-gyelkovity Zlatának az eltűnése előtti körülményeit.

Az egyik szemtanu — egy asszony

Szomoruan jellemzi a mai időket, hogy a higienia legegyszerűbb szabályainak betartása pénzkérdéssé válhatott. Sokan nem ápolják helyesen a szájat és fogakat, mert a fogkrém és fogpor aránytalanul drágák. Pedig van egy rend-kivül hatásos és gazdaságos módszer arra, hogy a szájat frissen és a fogakat egészségesen tartsuk: egy pohár meleg víz néhány csepp Odol-al elegendő arra, hogy a szájat felüdítse és fertőtlenítsen. Az Odolnak meg van az a tulaj-donsága, hogy behatol mindazon lyukakba és közökbe, amelyeket fogkefével nem lehet elérni és használata után még sokáig ellenállást fejt ki a szájban végbemenő erjedési és rothadási folyamatokkal szemben. Az Odolnak ezen maradandó hatását semmiféle fogkrém vagy fogpor nem éri el. Az Odol rendkívül koncentrált és ezért igen gazdaságos.



Orient Bioskop

Kedden, június 2-án 7 és 9 órákor.

Jegyek elővételben kizárólag a mozi pénztáránál kaphatók.
Pénztárnyitás: d. e. 10-1/2-ig, d. u. 4-5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10-11 óráig, d. u. 2 órákor.

Előadások minden nap!

„DUBROVSKY“

Dráma 6 felv. ban, Puskin regénye nyomán, eredeti orosz filmzínészek közreműködésével filmelve.

Jön! „Cocain-mámor“ Asta Nilsennel. Jön!

A nyári szezon beállításával, májtól kezdve az ORIENT-moziban az előadások hétköznapokon este 7 és 9 órákor kezdődnek.

Állítása szerint Angyalkovity betegesen bement a vrsaci kórházba, ahonnan azonban, hely nem lévén, továbbment és a becskeréki kórházba jutott, ahol a szemtanú állítólag látta is az egyik kórteremben fekvődni.

A nyomozás megállapította azonban, hogy a kórházban nem szerepelt egyáltalán soha Angyalkovity Zlata neve. Világos tehát, hogy az asszonynak oka volt ilyen valloást tenni, hogy a nyomozást félrevezesse. A rendőrségen most tehát kettőzött erővel látnak neki, hogy a vámtiszt titokzatos eltűnésére világosságot derítsenek.

Sport

A pünkösdi ünnepnapok eredményei.

Vasárnap. Sumadija—Kadima 5:1 (0:1). Bíró Moity
Typographia—Szlávija 3:0 (2:0) Bíró Tillinger.
Obility B)—Schwäbische B) 2:1 (2:1). Bíró Avramov.
Obility old-boy—Kadima old-boy 4:2 (4:2)

Zseljeznicsár komb.—Borac komb. 2:1.

Hétfőn. Sumadija—Obility 5:1 (2:0). Bíró Cseleketity.
Typographia—Zseljeznicsár 3:0 (0:0). Bíró Brkity.

Kadima komb.—Borac komb. 5:1 (4:0). Bíró Moity J.
Hazena Obility—Szlávija 13:1 (5:0).

Szlávija kombinált—Schwäbische kombinált 1:1. Bíró Gruin.

UTE—Viktoria Ziskov (Prága) 3:1.

MTK—Viktoria Ziskov (Prága) 4:2.

Szegedi Atlétikai Club—Wacker (Bécs) 1:1.

MTK—KAC 4:0 (1:0). Bajnoki.

Wacker (Bécs)—Szeged kombinált 5:2 (3:0).

Törekvés (Budapest)—NAC (Nagyvárad) 4:0 (2:0).

NSC (Budapest)—Bratislava 1:0.

Belgium—Uruguay 2:1.

Spanyolország Sváje 3:0 (0:0).

Regatta. Tegnap folyt le Budapesten a Szegedi Egyetem, Budapesti Egyetem, József Műegyetem és a Ludovika Akadémia regattaversenye, melynek első díját a Ludovika Akadémia vitte el. A Margit-szigettől a Műegyetemig terjedő 4 kilométernyi utat 13 perc 41 mp. alatt eveztek le.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Mindazon ismerősöknek, barátoknak és rokonoknak, akik felejthetetlen fiunk, azaz testvérünk

SZOBCSÁK LAJOS

elhunyta alkalmából részvétnyilvánításukkal, koszoru és virágküldeményeikkel mely fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, különösen a helybeli „Szerb kereskedő- és iparosifjak egyesületének“, a „Venac“ közművelődési egyesületnek, a „Sokol“ és egyéb egyesületeknek a temetésen testületileg való megjelenésükért, valamint a helybeli 27. gy. e. zenekarának a szép zenéért ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Árlejtségi hirdetés.

Reichel örökösök gözmalma Alibunáron június hó 9 én d. e. 9 órákor nyilvános próbaárverésen szabadkézből eladatik.

Árlejtségi feltételek Alibunár községénél megtekinthetők.

Jókarban lévő 1144

4 drb ablak spaletával

(110×220 cm belvilág) jutányos áron

eladó.

Bővebbet Vatrogaszna u. 4. sz. alatt.

Elegánsan butorozott, teljesen különbejáratu

szobát keres

a város centrumában fiatalember.

1144

Telefon: 102, Bognár.

Jókarban lévő

rövid zongora,

valamint elsőrendű Wirth, (rövid, fekete, keresztthuros) a legkedvezőbb fizetési feltételekkel eladó.

1148

Fühl Nándorné, Petrogradszka u 37. sz.

**Szemüvegek**

minden kivitelben 435

SCHWAB ALBERT

órák, ékszerész és optikusnál

VELIKIBECSKEREKEN.

A legjobb fali- és zsebórák, modern, izlésees ékszerek bő választéka Javítások pontosan.

Gabonabevásárlási képviselőt keres

Kleckner Mátvás

kereskedő, KRIVABARA

Posta Sztáriléc.

1118

Eladó!

Alig használt SINGER sülyesztő varrógép és egy divány.

Cím:

Református templom házmesterénél.

1141

A „ŠUMADIJA“ beográdi biztosítótársaság

vezérképviselője Felsőbánát részére

Ljubiša Pichert, Velikibecskerek

(Lukity-féle szappangyár).

1015

Helyi ügynökök kerestetnek.

I. Általános Szubotikai Nagyvásár és Kiállítás 1925 augusztus 22-től 31-ig.

Az egész Vajdaság mezőgazdasága és ipara részt vesz, képviselve lesz az S. H. S. állam minden nagyobb gyára, mezőgazdasága és kereskedelme

Külföldi importörök is nagy számban jelennek meg!
Kérjen prospektust!

Vasutakon személy- és áruszállításnál 50 százalékos kedvezményt kapnak a résztvevők! Vásári igazolványokat kiad minden S. H. S. Kereskedelmi kamara és érdekképviselő, külföldieknek minden S. H. S. követség és konzulátus, ahol a vásárra és kiállításra vonatkozó mindenféle felvilágosítást nyújtanak

Vásári igazolványok belföldieknek 30 dinár,
Külföldieknek 80 dinár, vízumdíj 20 dinár.

A vásár és kiállítás 36 000 négyszögméternyi területen, a palicsi ut mentén lesz, zárt és nyílt helyiségekben, amely nagy méreteinél fogva is alkalmas vásár céljaira. Szuboticatól 20 percre van a klimatikus palicsi fürdőhely. Minden kereskedő, mezőgazda, iparos kérjen tehát jelentkezési lapot és küldje el a következő címre:

I. Általános Szubotikai Nagyvásár és Kiállítás titkársága.

Távíratcím: Izložba

1136

Telefon: 302.

Cosulich Gine

hajóival Splitből indulhat

Délamerikába.

Vezérképviselőt SHS. részére J. B. Draskovity,
Zagreb.

1089

Velikibecskereki fiók: Kralja Petra trg 4.